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ΠΡΟΣ:

 
1. Τη Βουλή των Ελλήνων,

Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου,
Τμήμα Ερωτήσεων & ΑΚΕ

2. Βουλευτή:
κα Ευαγγελία Λιακούλη

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην Ερώτηση με Α.Π. 6264/5-08-2024

Σχετικά με την ανωτέρω Ερώτηση, που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων η 
Βουλευτής κα Ευαγγελία Λιακούλη, σας γνωρίζουμε ότι:

Το Υπουργείο Ανάπτυξης, στο πλαίσιο υποστήριξης των επιχειρήσεων που 
δραστηριοποιούνται στην Περιφέρεια Θεσσαλίας και επλήγησαν από την 
κακοκαιρία Daniel δημοσίευσε την υπό στοιχεία 40013 / 22-05-2024 (ΑΔΑ 
62Π546ΝΛΣΞ-26Ρ) πρόσκληση υποβολής αιτήσεων χρηματοδότησης, στο πλαίσιο 
του Έργου «Ενίσχυση των επιχειρήσεων που επλήγησαν από την κακοκαιρία Daniel 
στην Περιφέρεια Θεσσαλίας». To πρόγραμμα υλοποιείται μέσω της Ειδικής 
Υπηρεσίας Διαχείρισης και Εφαρμογής Τομέων Βιομηχανίας και Εμπορίου (Ε.Υ.Δ.Ε. – 
Β.Ε.Κ.) του Υπουργείου Ανάπτυξης και χρηματοδοτείται από το Εθνικό Πρόγραμμα 
Ανάπτυξης.
Το έργο παρέχει στοχευμένη δημόσια στήριξη, προκειμένου να διασφαλιστεί ότι οι 
επιχειρήσεις, οι οποίες κατά κύριο λόγο ασκούν εμπορικές και μεταποιητικές 
δραστηριότητες, θα τύχουν συνδρομής στην ελλιπή ρευστότητα που 
αντιμετωπίζουν, καθώς έχουν υποστεί σημαντική ζημία λόγω των συνεπειών της 
κακοκαιρίας “Daniel” και των φυσικών καταστροφών που αυτή επέφερε στην 
περιοχή της Θεσσαλίας.
Δεδομένου του εξαιρετικού χαρακτήρα της κρίσης, οι ζημιές οι οποίες προκλήθηκαν 
δεν ήταν δυνατό να προβλεφθούν και έχουν επηρεάσει και επιχειρήσεις οι οποίες 



είναι πολύ καλά προετοιμασμένες για τους εγγενείς κινδύνους της συνήθους 
επιχειρηματικής τους δραστηριότητας.
Στόχος του έργου είναι οι εμπορικές και μεταποιητικές δραστηριότητες της 
περιοχής να επανακτήσουν την λειτουργικότητά τους, να συνεχίσουν την πορεία 
ανάπτυξης που είχαν προ φυσικής καταστροφής και συνεπώς να γίνουν πιο 
εξωστρεφείς.
Στο πλαίσιο της ως άνω Δράσης, με το άρθρο 23 του ν. 5111/2024 (ΦΕΚ 76Α/24-05-
2024) «Διατάξεις για την ενίσχυση της προστασίας του καταναλωτή, της ανάπτυξης 
και της εύρυθμης λειτουργίας της αγοράς, ρυθμίσεις για την ενίσχυση των 
επιχειρήσεων που πλήττονται από καταστροφές και άλλες διατάξεις», θεσπίστηκε 
το αφορολόγητο, ακατάσχετο και ασυμψήφιστο των σχετικών ενισχύσεων, σε 
συνδυασμό με την απαλλαγή των δικαιούχων από την υποχρέωση προσκόμισης 
φορολογικής και ασφαλιστικής ενημερότητας, προκειμένου να διασφαλιστεί η 
ταχεία ολοκλήρωση των σχετικών πληρωμών στο σύνολο τους, χωρίς 
παρακρατήσεις, ώστε να μεγιστοποιηθεί η αποδοτικότητα της Δράσης.
Η διάρκεια υποβολής των αιτήσεων καθορίστηκε από τις 30/05/2024 και ώρα 10.00 
έως τις 04/07/2024 και ώρα 15.00 και υπεβλήθησαν συνολικά 1474 αιτήσεις.
Η αρχική επιλέξιμη δημόσια δαπάνη ορίστηκε σε 8.000.000 εκ. ευρώ και με την Α.Π. 
62360/06-08-2024 Υπουργική Απόφαση ο προϋπολογισμός αυξήθηκε σε 8.902.000 
εκ. ευρώ, με την δυνατότητα να αξιολογηθούν και να καλυφθούν με διαθέσιμο 
προϋπολογισμό και οι 1.474 αιτήσεις.
Οι διαδικασίες της αξιολόγησης επισπεύσθηκαν και έχει καταβληθεί σε 780 
δικαιούχους ενίσχυση συνολικού ποσού 4.744.500 ευρώ που αφορούσε στην υπ’ 
αρ. πρωτ. 57199/18-07-2024 1η Υπουργική Απόφαση έγκρισης αιτήσεων 
χρηματοδότησης που υποβλήθηκαν στο πλαίσιο της Πρόσκλησης «Ενίσχυση 
επιχειρήσεων που επλήγησαν από την κακοκαιρία DANIEL στην Περιφέρεια 
Θεσσαλίας» (ΑΔΑ Ψ7Γ846ΝΛΣΞ-ΛΕ9).
Παράλληλα δρομολογείται σε τελικό στάδιο η πληρωμή και άλλων 490 δικαιούχων 
με ποσό 2.940.500 ευρώ στο πλαίσιο της Α.Π. 63286/08-08-2024 2ης Υπουργικής 
Απόφασης έγκρισης αιτήσεων χρηματοδότησης που υποβλήθηκαν στο πλαίσιο της 
Πρόσκλησης «Ενίσχυση επιχειρήσεων που επλήγησαν από την κακοκαιρία DANIEL 
στην Περιφέρεια Θεσσαλίας» (ΑΔΑ 9ΞΚ646ΝΛΣΞ-8ΓΟ). Συγκεκριμένα, με την Α.Π. 
10840/02-09-2024 Απόφαση του Αναπληρωτή Υπουργού Εθνικής Οικονομίας και 
Οικονομικών εγκρίθηκε η αύξηση της πίστωσης στο Πρόγραμμα Δημοσίων 
Επενδύσεων για τις ανωτέρω  490 αιτήσεις και η απόδοση της ενίσχυσης 
αναμένεται εντός του πρώτου 15ημέρου του τρέχοντος μηνός.
Με την ολοκλήρωση και της διαδικασίας εξέτασης ενστάσεων όσο αφορά στις μη 
εγκεκριμένες υποβολές, η υπηρεσία θα προχωρήσει στην προώθηση της τελικής 
τρίτης πληρωμής άμεσα για όλους τους εναπομείναντες δικαιούχους (που θα 
περιλαμβάνει όσους καλύπτονται από την αύξηση του προϋπολογισμού πέραν των 
8 εκ. ευρώ και όσους αξιολογηθούν θετικά οι ενστάσεις τους),  για το κλείσιμο των 
οικονομικών εκκρεμοτήτων της Δράσης. 



Συμπερασματικά, το Υπουργείο Ανάπτυξης έχει προχωρήσει και επιταχύνει όλες τις 
διοικητικές διαδικασίες με τις πολλαπλές ενέργειες που συντελέστηκαν, ιδιαίτερα 
δε το τελευταίο χρονικό διάστημα. 

 
 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

 ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΘΕΟΔΩΡΙΚΑΚΟΣ

Εσωτερική Διανομή: 
 Γραφ. Υπουργού
 Γραφ. Κοιν/κών Θεμάτων

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος του Τμήματος Εξυπηρέτησης 

Κοινού και Πρωτοκόλλου
 

Κ.Α.Α. 
ΜΠΙΛΗ ΕΥΣΤΑΘΙΑ
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